

李克强主持召开国务院常务会议

确定特殊转移支付机制 部署支持适销对路出口商品

据新华社北京6月9日电 国务院总理李克强6月9日主持召开国务院常务会议,确定新增财政资金直接惠企利民的特殊转移支付机制;部署支持适销对路出口商品开拓国内市场,帮扶外贸企业渡难关。

会议指出,按照党中央、国务院部署,做好“六稳”工作、落实“六保”任务,是今年政府的重要工作,刻不容缓。保就业保民生保市场主体要靠市县落实。今年国家确定新增减税降费2.5万亿元,其中减免社保费将为市场主体减负1.6万亿美元,大部分在下半年实现,很多地方也在自主减税降费,这将有力支持企业特别是中小微企业

纾困、解困难群众之急,但也给市县财力带来很大缺口。将新增财政赤字和抗疫特别国债共2万亿元资金直达市县,就是要支持地方落实帮扶疫情冲击最大的中小微企业、个体工商户和困难群众的措施,加强公共卫生等基础设施建设和用于抗疫相关支出等。会议确定,建立特殊转移支付机制,将新增财政资金通过增加中央对地方转移支付、安排政府性基金转移支付等方式,第一时间全部下达市县。中央财政会同相关部门强化管理。省级政府要当好“过路财神”,同时不做“甩手掌柜”,在加强资金监管同时,将自身财力更多下沉基层,弥补基

层财力缺口,以确保中央确定的保就业保民生保市场主体举措真正落到实处。市县人民政府要建立使用台账,确保资金流向明确、账目可查。财政部要同步建立全覆盖、全链条监控系统,各级国库要督促做到点对点直接拨付资金、确保账实相符,审计部门要开展专项审计。对截留挪用、虚报冒领的要依法依规严肃问责,坚决处理。

会议指出,近年来脱贫攻坚力度持续加大,取得决定性成就。今年有信心有能力坚决打赢脱贫攻坚战。要把中央财政对脱贫攻坚的支持落实到位,各地在资金安排上也要向这方面倾斜。贫困劳动力稳

岗、消费扶贫、产业扶贫等各项工作力度都要进一步加大,特别是要有效克服疫情冲击带来的影响,确保今年在现行标准下剩余农村贫困人口全部脱贫、实现“两不愁三保障”,贫困县全部摘帽。

会议确定,为帮扶涉及近2亿人就业的外贸企业纾困发展,在鼓励企业拓展国际市场同时,支持适销对路的出口产品开拓国内市场。简化内销认证和办税程序。支持电商平台、大型商业企业等开展外贸产品内销活动。鼓励金融机构加大信贷支持和应收账款、存货、订单等质押融资。依托大型电商平台加强对中小微外贸企业直贷业务。

教育部发布今年第1号留学预警

当前谨慎选择赴澳或返澳学习

据新华社北京6月9日电 教育部9日发布2020年第1号留学预警,提醒谨慎选择赴澳或返澳学习。

预警指出,澳大利亚主要高校计划于7月前后陆续开学。全球新冠肺炎疫情扩

散蔓延势头没有得到有效控制,国际旅行和开放校园存在风险。疫情期间,澳大利亚发生多起针对亚裔的歧视性事件。教育部提醒广大留学人员做好风险评估,当前谨慎选择赴澳或返澳学习。

世行预计今年全球经济下滑5.2%

据新华社华盛顿6月8日电 世界银行8日发布的最新一期《全球经济展望》报告说,受新冠疫情冲击,预计2020年全球经济将下滑5.2%,这是二战以来最严重的经济衰退。

报告预计,由于内需、供应、贸易和金融严重中断,2020年发达经济体经济将收缩7%。其中,美国、欧元区、日本经济将分别萎缩6.1%、9.1%、6.1%。新兴市场和发展中经济体经济将下滑2.5%。不过,中国经济有望实现1%的增长。

朝鲜说将切断朝韩之间一切通讯联络线

据新华社平壤6月9日电 朝中社9日发表公报说,将从当天中午12时开始切断朝韩之间一切通讯联络线,以抗议韩国纵容“脱北者”从韩国往朝鲜方向散发反朝传单以及韩国对此的处理方式。

韩国统一部不具名官员9日对当地媒体表示,韩朝间通讯线路是为南北双方进行沟通设立的基本手段,应遵循韩朝间的协议继续维持。

美俄将就军控问题展开谈判

据新华社华盛顿6月9日电 美国军控问题特别代表马歇尔·比林斯利8日说,美国与俄罗斯将于本月举行核军控谈判。

比林斯利当天在社交媒体推特上说,他与俄副外长里布亚科夫已就本月举行核军控谈判的时间和地点达成一致,但他没有透露具体信息。美国媒体彭博社网站当天援引一位国务院高级官员的话报道说,美俄将于6月22日在奥地利首都维也纳举行新一轮军控对话。



公告

中国农业发展银行巨野县支行不慎

将流水号为00603943的中华人民共和国金融许可证遗失,声明作废。

新华社北京6月9日电 (记者 罗沙)记者从9日在京召开的十三届全国人大三次会议代表建议、批评和意见交办会上获悉,今年大会期间代表们共提出建议9180件。

全国人大常委会秘书长杨振武在会上表示,全国人大常委会高度重视代表工作,与各承办单位共同努力,不断提高代表建议办理质量。十三届全国人大二次会议期间,代表们共提出建议8160件,交由193家承办单位研究办理;确定21项重点督办建议,交由17家承办单位牵头办理,由全国人大7个专门委员会负责

现了广大代表饱满的工作热情、强烈的责任担当。

记者了解到,今年大会期间,代表们提出的建议比去年增加1020件,增长12.5%。其中,涉及科教文卫、发展规划和建设项目的建议占总数一半以上。关于“疾病防疫”的建议数量同比增加179%,关于医疗体制改革的建议数量达到472件。发展规划、建设项目的建议数量达到472件。发展规划、建设项目的建议数量达到472件。

按照代表法有关规定,今年代表提出的建议拟交由194家承办单位研究办

十三届全国人大三次会议9180件代表建议统一交办

拟确定9项重点督办建议

督办。在各有关方面共同努力下,代表建议在法定时限内全部办理完毕并答复代表。代表们对建议办理工作给予充分肯定,同时也提出了加强和改进工作的意见和建议。新冠肺炎疫情发生以来,共收到全国人大代表提出的有关疫情防控工作的建议206件,已交由46家国家机关参考、办理;其中涉及立法修法的建议,同时交由全国人大有关部门参考、办理。目前办理工作已经基本完成。今年大会期间,代表们依法执行职务,共提出建议9180件,是建议数量最多的一次,体

理。全国人大常委会办公厅初步提出了9项重点督办建议选题,涉及4个方面,包括:健全国家公共卫生应急管理体系,贯彻落实野生动物保护法及常委会有关决定,依法全面禁止食用野生动物;全面强化就业优先政策,保持制造业产业链供应链稳定性和竞争力,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作;围绕打好打赢三大攻坚战,持续推进脱贫攻坚与乡村振兴战略有效衔接;围绕研究编制“十四五”规划纲要,推动实施区域发展战略,建设世界科技强国。

力强大,有足够的粮食储备,现在食物日

渐多元化,真没必要屯粮。

陪同记者采访的普连集镇副镇长郝峰说,这些年存粮的方法很多,木桶、铁粮囤、柳条筐外抹上麦糠泥等,根据经验,也可放些防虫的大蒜、花椒等。老百姓自己存粮,质量品质难以保证,还要防霉变、鼠雀、虫咬、事故。再说,现在

村里生活都好了,没有以前用来粉碎小麦的石磨了,小面粉加工厂也

不多了,自己存粮并不方便。

“现在大伙小麦收获后要不就直接卖掉,要不放在大面粉厂给个凭证,想吃面了直接去换。”李存良说,村里的商店米面油菜啥都齐全,不存粮也完全不用担心。在李存良家正门外不远处,一个废弃的粮囤斜躺在垃圾堆里,特别惹眼。

李存良不存粮



放松心情 迎接高考

6月9日,河北省衡水市第二中学的高三学生在操场进行掰手腕比赛。

2020年高考临近,河北省衡水市第二中学组织开展多种形式的集体“减压”活动,帮助高三学生在紧张备考之余释放身心压力,以轻松、乐观、自信的心态迎接高考。

新华社记者 朱旭东 摄

6月9日,青岛高新区交警大队民警给工人讲解工程安全帽为何不能替代头盔使用。

连日来,青岛交警部门通过进企业、进社区、进工地等形式,持续开展“一盔一带”守护生命宣传活动。宣传结合典型道路交通事故案例,讲解驾乘摩托车不按规定佩戴安全头盔、驾驶汽车不系安全带的危险后果,进一步提升摩托车、电动自行车骑乘人员和汽车驾乘人员安全防护意识。

新华社记者 李紫恒 摄

遭遇侵权,民法典如何定分止争?

新华社记者 熊 丰 周闻韬 谢 昊

道德、法律和技术等层面综合施策。在法律层面,要加大对高空抛物行为的民事追责和刑事处罚。在技术层面,要充分利用现代信息技术,加强对高空抛物坠物的监控和防范,特别是根据民法典规定,物业服务企业要充分履行职责。

翻开民法典,从社会交往到经济活动,从交通事故到医疗纠纷,从现实损害到网络侵权,这些社会生活中出现的新情况、新问题都能找到答案。

好意帮忙载人,出事故了也要担责?

【案例】今年5月,广东省高级人民法院发布涉高空抛物、坠物十大案例。其中有一起案件为珠海某物业公司未尽管理职责,外墙瓷砖脱落砸伤路人致死,法院判决物业公司赔偿89万余元。

【说法】如今城市高楼林立,人口居住密度大,近年来,高空抛物造成他人人身和财产损害的事件在各地时有发生。

民法典规定,禁止从建筑物中抛掷物品。从建筑物中抛掷物品或者从建筑物上坠落的物品造成他人损害的,由侵权人依法承担侵权责任;经调查难以确定具体侵权人的,除能够证明自己不是侵权人的外,由可能加害的建筑物使用人给予补偿。可能加害的建筑物使用人补偿后,有权向侵权人追偿。

高空抛物是一种特殊的侵权行为,通常情况下比较难确定侵权行为人。华东政法大学副校长陈晶莹说,法条中专门规定,如果不能证明你不是侵权行为人,那么此时法律推定可能加害的建筑物使用者要承担相应的赔偿责任。民法典赋予了其追偿权,如果在赔偿受害人之后,能够确认真正侵权人时,可以依法向真正的侵权行为人追偿。

重庆静昇律师事务所律师彭静认为,清除高空抛物是社会治理的重要内容。彻底根除这一社会弊病应当从

道德、法律和技术等层面综合施策。在法律层面,要加大对高空抛物行为的民事追责和刑事处罚。在技术层面,要充分利用现代信息技术,加强对高空抛物坠物的监控和防范,特别是根据民法典规定,物业服务企业要充分履行职责。

翻开民法典,从社会交往到经济活动,从交通事故到医疗纠纷,从现实损害到网络侵权,这些社会生活中出现的新情况、新问题都能找到答案。

好意帮忙载人,出事故了也要担责?

【案例】黄先生下班经常免费搭载住在同一小区的王女士一道回家,某日回家路上发生交通事故致王女士受伤。王女士将黄先生和保险公司告上法庭,要求其承担全部损失30余万元。黄先生大呼冤枉,做好事还得承担责任,心中愤愤不平。

【说法】民法典规定,非营运机动车发生交通事故造成无偿搭乘人损害的,属于该机动车一方责任的,应当减轻其赔偿责任,但是机动车使用人有故意或者重大过失的除外。

驾驶人在未采取乘车人任何费用的情况下,允许乘车人搭乘其驾驶的机动车,行为符合社会道德和绿色出行理念,应受到鼓励和支持。发生交通事故后,根据公平原则,应减轻驾驶人的赔偿责任。民法典对此予以了明确。

北京市律师协会会长高子程说:“无偿搭乘车辆,在我们身边时有发生。遇到确实需要帮助的人,明明可以让他搭乘自己的车,但是又怕出事故承担赔偿责任而拒绝他人搭乘。民法典增设‘好意同乘’条款,鼓励人们助人为乐,符合公序良俗及公平原则。”

高子程认为,民法典明确了无偿搭乘车辆,在我们身边时有发生。遇到确实需要帮助的人,明明可以让他搭乘自己的车,但是又怕出事故承担赔偿责任而拒绝他人搭乘。民法典增设‘好意同乘’条款,鼓励人们助人为乐,符合公序良俗及公平原则。”

“缺陷汽车召回事件高发,现实中经常碰到消费者对汽车召回期间发生的运输费、交通费等提出主张的案例。”

韩德云说,明确问题产品召回“埋单人”,将有效倒逼企业提高产品质量、完善售后服务。

(新华社北京6月9日电)

